



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 261 szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Péntek, 1951 november 9.

A világ semilyen ereje sem tartóztathatja fel a szovjet nép diadalmas haladását a kommunizmus győzelme felé

Berija elvtárs beszéde Moszkvában a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján

November 6-án Moszkvában a Nagy-Színházban tartották a moszkvai városi szovjetek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulója alkalmából a Párt és társadalmi szervezeteik, valamint a Szovjet Hadsereg képviselőivel együtt rendezett ünnepi ülést.

A Nagy Színház épülete ünnepi díszbe öltözött. Az ülés résztvevői a fővárosi üzemek munkásai, tudósok, művészek, a Szovjet Hadsereg harcosai, viharos tapsal fogadták G. M. Malenkov, L. P. Berija, K. J. Vorosilov, A. I. Mikojan, L. P. Bulganyin, L. M. Kaganovics, A. A. Andrejev, N. Sz.

A szovjet állam békés politikáját az Októberi Forradalom szülte

Berija elvtárs beszéde első részében vázolta azt a felfelé ívelő utat, amelyet a Szovjetunió népei előbb Lenin, majd Sztálin vezetésével megtettek az Októberi Forradalom óta eltelt 34 év alatt és részletesen beszámolt a nagy szovjet haza jelenlegi belpolitikai helyzetéről.

Országunk békés építésének hatalmas lendülete ékesszólóan bizonyítja a Szovjetunió külpolitikájának békés jellegét — mondotta — és leleplezi a rágalmazókat, akik kormányunk agresszív szándékairól fecsegnék.

A szovjet állam békés politikáját az Októberi Szocialista Forradalom szülte. A szovjet hatalom több mint harminc esztendő óta bizonyítja, hogy az Októberi Forradalom az a korszak forradalma, az új kommunista társadalom teremtésének építő forradalma. Az ellenségeink által reánk

Az amerikai lömb agresszív politikája

A népek akkor, amikor az agresszív lasiszta lömböt kellett szelnie, abban a reményben vállalták az óriási áldozatok és nélfeláldozások, hogy a győzelem után biztosítják békés fejlődésük feltételeit. Sztálin elvtárs még a második világháború tüzeiben felhívta a figyelmüket arra, hogy nem elegendő a háborút megnyerni, hanem a népet, köztül szilárd és tartós békét is biztosítani kell. A csatamezőn még ki sem húlt az áldozatok millióinak vére amikor az angol-amerikai imperialisták máris új háború tervezésébe kezdtek.

Az Amerikai Egyesült Államok nyíltan helyreállítja a háború két tűzfészket — nyugaton Németország izezelében és keleten Japán övezetében.

Hruscov, M. N. Svernyik, M. A. Szuslov, P. K. Ponomareko és M. F. Skirjajov elvtársaknak, a Bolsevik Párt és a szovjet kormány vezetőinek megjelenését.

Az ülés megnyitására bejelentése után felesendő a Szovjetunió himnusz, majd viharos taps közepette egyhangúan a díszes nakszégbe választották az SzK(b)P Politikai Irodáját, elén Sztálin elvtárral, a szovjet nép és az egész haladó emberiség vezérével.

Az ünnepi beszédet L. P. Berija elvtárs, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese mondta.

A szovjet állam békés politikáját az Októberi Forradalom szülte

kényszerített háborúkat csak akadályozták nagy ügyünket.

Sztálin elvtárs a Párt XIV. kongresszusán elmondott beszámolójában teljesen világosan szövegezte le a szovjet kormány külpolitikáját: „Kormányunk politikájának, külpolitikájának alapja a béke eszméje. Harc a békéért, harc az újabb háború ellen, lepleljük mindazokat a lépéseket, amelyeket egy újabb háború előkészítése érdekében tesznek... ez a mi feladatunk.”

Nem volt olyan nemzetközi konferencia, vagy megbeszélés a Szovjetunió részvételével, amelyen a szovjet kormány képviselői ne terjesztettek volna elő építő javaslatokat a nemzetközi konfliktusok megelőzésére és a béke, valamint biztonság alátámasztására. Ezirányú erőfeszítéseink azonban az esetek többségében egész sor burzsoá állam vezető köreiben egynemű ellenállásba ütköztek.

A népek akkor, amikor az agresszív lasiszta lömböt kellett szelnie, abban a reményben vállalták az óriási áldozatok és nélfeláldozások, hogy a győzelem után biztosítják békés fejlődésük feltételeit. Sztálin elvtárs még a második világháború tüzeiben felhívta a figyelmüket arra, hogy nem elegendő a háborút megnyerni, hanem a népet, köztül szilárd és tartós békét is biztosítani kell. A csatamezőn még ki sem húlt az áldozatok millióinak vére amikor az angol-amerikai imperialisták máris új háború tervezésébe kezdtek.

Az Amerikai Egyesült Államok nyíltan helyreállítja a háború két tűzfészket — nyugaton Németország izezelében és keleten Japán övezetében.

Az USA konokul a háború eszközevé akarja változtatni az Egyesült Nemzetek Szervezetét. Az ENSZ az USA nyomására ádta zászlaját az amerikaiak koreai agressziójának fedezésére, majd a népek régóta fennálló jogait megsértve, agresszornak nyilvánított a Kínai Népköztársaságot. A világ becsületes emberének feltámasztásának kell tartaniok Sztálin elvtárs szavait, hogy: „A dolgok lényegét tekintve az ENSZ most nem annyira világszervezet mint az amerikaiak szolgálta árálló szervezet, az amerikai agresszorok szükségleteinek megfeleltető működő szervezet.”

Amerikai burjánzik a plutokrácia és a rendőrség, de

Truman elnök arcátlanul mégis arról merész beszélni, hogy a Szovjetunióban „nincs demokrácia”, pedig mindenki tudja, hogy éppen a Szovjetunióban, a rendőrség és a plutokrácia már régen eltörlődtek és a hatalom a demozé, a népé.

A szovjet külpolitika a szovjet állam hatalmára támaszkodik

Ilyen körülmények között a Szovjet unió, amely hű békepolitikájához, fardhatatlanul harcol a háború elhárításáért és a béke megőrzéséért.

A Szovjetunió az ENSZ minden közgyűlésén, a Biztonsági Tanács ülésén, a külügyminiszterek tanácsának ülésszakain minden esz-közlel leleplezi a háborús uszítók terveit és konkrét javaslatokat tesz a béke biztosítása érdekében, önzellenül védekezi a népek jogait, szuverenitását, Mindenki előtt ismeretese a Szovjetunió az utóbbi időben az öt nagyhatalom békegyezményének megkötéséről a nagyhatalom fegyveres erőinek egy év alatt egymáradával való csökkentéséről, az atomfegyver tiltásáról, a német bekezerződés melőbbi megkötéséről, ezee kapcsolatosan valamennyi megszálló csapat kivonásáról és a demokratikus öszszímet kormány megteremtéséről előterjesztett javaslatát. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 1951 március 12-én békevédelmi törvényt fogadott. E törvény alapján a háborús propagandát folytatókat közönséges bűnözőkként bíróság elé állítják.

Külpolitikánk a szovjet állam hatalmára támaszkodik. Csupán naiv politikuskok hihetik, hogy a Szovjetunió külpolitikájának békés jellege azt jelenti hogy nem bíznunk erőnkben. A szovjet emberek többszben megmutatták a világnak, hogy meg tudják védeni hazájukat.

Állhatatosan harcolunk a békéért, nemcsak azért, mert nem kell háború, hanem azért is, mert a szovjet nép, amely Lenin, Sztálin zászlaja alatt a legigazságosabb társadalmi rendet teremtette meg, az emberiség elen ekővetett legőslyosabb büncselekményeinek, az egész világ egyszerű embereire nehezede legnagyobb csapásnak tekint a háborút. Ha azonban az imperialista rablók népiük bekezeretétét gyengségnek értelmezik, akkor még súlyosabb kudarc vár rájuk, mint amelyet a szovjet állam ellen korábbi katonái ka'andokban vallottak.

Kinek kell felnie a háború következményeit?

A háborús c'ökészületeket az amerikai imperialisták irányítják ennek ellenére az USA politikai szüntelenül állítólagos, békés szándékaikról fecsegnék. Ök mint Önök látják, nem ellenzik a béke „megőrzését”, azonban olyan „feltételek” mellett, amelyeket az Egyesült Államok diktál. És milyennek ezek a „feltételek?”

A népek mondjanak le politikai szuverenitásukról és gazdasági önállóságukról, kulturális és egyéb értékeikről és váljanak az

újsütető amerikai birodalom alattvalóiv. Ezt nevezik a béke „megőrzésének”. Valóban az amerikai imperializmus vezérkomposai miér is kockáztatnak meg a háborút, ha fenyegetés és zsarolás útján is sikerülne a népeket parancsuknak alávetni?

Tudják meg a háborús hisztériától megreszegült urak, hogyha megtámadják országunkat, a szovjet nép olyan fogadtatásban tudja majd részesíteni őket, hogy egyszer és mindenkorra elveszi kedvüket szocialista hazánk szabadsága és függetlensége elleni eszlelen merényletektől.

Ha már vajakinek felnie kell

Az imperializmus hátszágának gyengesége

Első látásra úgy tűnhet fel, hogy az imperializmus tábora az agresszív erők hatalmas egyesítése. Természe esen ezeket az erőket nem szabad bebecsülni. A békétábor azonban sokkal erősebb a háború táboránál.

Az imperializmus hátszágának gyengesége megmuta kozik a gyarmatok és függő országokban folyó nemzeti felszabadító mozgalom fokozásában is. Vietnámnépe hőiesen harcol felszabadulásáért, harcolnak a Fülöp-szigek

A békéért folyó harc vezetői a kommunista pártok

Más helyzetet látunk a demokrácia és a béke táborában. Ez a tábor, amely men es minden belső ellentétől, napról-napra növekszik és erősödi.

Az imperialista tábor országaival ellentétben, amelyek kölcsönösen elkeseredett konkurrenciát folytatnak és kénytelenek is folytatni a szoros együttműködés és kölcsönös segítségnyújtás alapján fejlesztik gazdasági életüket.

Ilymódon a demokrácia és a szocializmus tábora mind erkölcsi és politikai, mind pedig gazdasági tekintetben egyenes és megbontathatlan erőt jelent. Ennek a táborban erőt még fokozza, hogy a népek szabadságának és függetlenségének igaz ügyét védelmezi. Ez pedig azt jelenti, hogy ha az imperialista tábor főkolompasai mégis megkockáztatják a háború

az új világháború következményeitől — mondotta a továbbiakban Berija elvtárs —, hogy mindenkélt Amerika és más burzsoá országok kapitálistáinak kell felnie tőle, mert az új háború felveti a népek előtt a kapitalista rendszer ár-almasságának kérdését, amely rendszer nem élhet meg háború nélkül és felveti azt a kérdést, hogy ezt a véres rendszert egy másik rendszerrel, a szocialista rendszerrel kell helyettesíteni úgy, ahogy ez Oroszországban történt az első világháború után, úgy, ahogy az európai és az ázsiai népi demokratikus országokban történt a második világháború után.

Az imperializmus hátszágának gyengesége

Első látásra úgy tűnhet fel, hogy az imperializmus tábora az agresszív erők hatalmas egyesítése. Természe esen ezeket az erőket nem szabad bebecsülni. A békétábor azonban sokkal erősebb a háború táboránál.

Az imperializmus hátszágának gyengesége megmuta kozik a gyarmatok és függő országokban folyó nemzeti felszabadító mozgalom fokozásában is. Vietnámnépe hőiesen harcol felszabadulásáért, harcolnak a Fülöp-szigek

A békéért folyó harc vezetői a kommunista pártok

Más helyzetet látunk a demokrácia és a béke táborában. Ez a tábor, amely men es minden belső ellentétől, napról-napra növekszik és erősödi.

Az imperialista tábor országaival ellentétben, amelyek kölcsönösen elkeseredett konkurrenciát folytatnak és kénytelenek is folytatni a szoros együttműködés és kölcsönös segítségnyújtás alapján fejlesztik gazdasági életüket.

Ilymódon a demokrácia és a szocializmus tábora mind erkölcsi és politikai, mind pedig gazdasági tekintetben egyenes és megbontathatlan erőt jelent. Ennek a táborban erőt még fokozza, hogy a népek szabadságának és függetlenségének igaz ügyét védelmezi. Ez pedig azt jelenti, hogy ha az imperialista tábor főkolompasai mégis megkockáztatják a háború

Vasziljevskij marsall és Kuznyecov altengernagy napiparancsa

Vasziljevskij elvtárs, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió hadügyminisztere november 7-e alkalmából napiparancsot bocsátott ki. „A szovjet nép eredményeit — hangzik többek között a napiparancs — a dicső Bolsevik Párt zseujáls irányításának, Sztálin elvtársnak, szerett vezérének és tanítójának köszönheti.

Az alko munkát végző Szovjetunió vázozatlanul a béke és a népek közötti együttműködés politikáját folytatja. Ez a politika megfelel valamennyi ország dolgozó milliói léteérének.

A szovjet harcosok hazafias kötelességük tudatában éberon örözik hazánk bizonságát, állhatatosan tökéletesítik katonai s politikai ismereteiket, minden eszközzel fokozzák a csapatok harcászását. A szovjet nép teljesen bizhat hadseregében, a Nagy Október viv-

MAI SZÁMUNKBÓL:
A Sztálinváros név még jobb, még fegyelmezettebb munkára kötelez (2. oldal) — Október szel'emében élni nehéz, de dicső fejadat (2. oldal) — A verseny fokozódó lendülettel folyik tovább (3. oldal)

EMBER 7. SZERDA

alista Forradalom
et Testnevelési

Alapjánd tenni a
era Kész" rendszer.
Anyainie megszere,
megvalósítása érdeke-
in elvtárs útmutatá-
erével kitűzünk a tar-
réséért.

HEGYI GYULA,
az OTSB elnöke.

Var csúcs. Vasárnap
versenyen indult és
s kltűnő időt futva
s 10.000 m-en elert
adulás utáni legjobb
ny.

ROS EZÉVI MEZEI
MINOKSÁGAT

Itt rendezték meg a
pályán. Közel 100
ztesek. Női. Serdülő
D. Postás) 1:28.6. Csá-
Húsági (500 m):
adás) 1:24.7. Felvált.
(D. Lok.) 4:07.6. Csá-
iv. — Férfi. Serdülő
(D. Postás) 3:00.7. —
ás. — Ifjúsági (1000
Postás) 2:50. — Csapát
hött (3000 m): Aradi
Csapat; D. Lokomo-

MEGYEI CSUCS

Honvéd barátságos
szést rendeztek va-
Debreceenben. A Rófi
ül kiálló debreceni
nyánban vereséget
rseny során közép-
ndor (D. Honvéd)
aményével megyei
debreceeniek győ.
Somogyi és Lászlófi

motorkerékpáros
yt rendeztek az el-
debreceenben. A deb-
közül Szanyi (D.
a legjobban. A 190
nban első lett, míg
gének futamában a
szegedt. Léval a 250-
adott de géphiba
rseny.

ség postája

Debreceen Gyógy-
szergyári dolgozók
esmutatták, hogy
nyek emelésével is
sávédsére. Levélét
n máskor is.

Debreceen. A
l iri elrendelése
en sok anyagot le-
okban is értékesi-
nyagban leközöl-
a máskor is írta.
Ebes „Kossuth”
kaptuk. Nem egé-
y miről van szó.
elvtársnő szemé-
zerkesztőségünkhez
á meg kérését.

azonnali
kömüveseket
öt és férfi segé-
at. Jelentkezni
preceen Varga u.
Anna u. oldalon.

AH
ON felvesszünk
sz azonnal kö-
ás, állványozó
sokat, férfi és
nunkásokat. Je-
lehet: Téglás,
a községt. Ta-
ámben. AH
centis Csepel
ásos motor 32
eladó Csapó 62.
börkhabát fel-
ó eladó, Budai
u. 7.
ép zoináncozott
ló, Bekes u. 9.
bördiány el-
minden célra
ató, Hatvan u.

PLAP
Dolgozók Pártja
Biharmegyei
ságának lapja
szerkesztő:
MÁRTON
ős kiadó:
ZI GYULA
esztőség:
Bajcsy-Zs.-u. 3.
2-54. és 48-40.
k hivatal:
sereg útja 18.
on: 31.01.
g" lapnyomda
Bajcsy-Zs.-u. 1.

A Sztálinváros név még jobb, még fegyelmezettebb munkára kötelez

Farkas Mihály elvtárs beszéde Sztálinváros november 7-i ünnepségén

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára, az egész haladó emberiség nagy ünnepének köszöntésére ünnepelőbe öltözött a magyar főváros. A házak homlokzatán díszfeliratok sokasága hirdette, hogy az egész magyar nép szeretettel

és köszönettel emlékezik arra a napra, amely meghozta az elnyomók fölötti diadalt, az emberi életet, a munka megbeesülését. Budapest dolgozó népe végtelen nagy szeretettel, kitartással és hűséggel emlékezik a nagy nap évfordulójára.

A budapesti szovjet hősi emlékmű megkoszorúzása

November 7-én hazánk fővárosában, Budapesten és ország-szerint a dolgozók ezrei keresték fel a szovjet hősi emlékművet, hogy leróják kegyeletű hálójukat a szovjet fiainak emlékére, akik vértüket áldozták szabadságunkért.

Budapesten a Szabadság-téri hősi emlékműnél Uszta Gyula elvtárs vezérőrnagy fogadta a díszfeliratok üdvözlését, majd Pongrácz Kálmán elvtárs, a budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke beszélt.

Sztálinváros és a Sztálin Vasmű névadó ünnepsége

Réggel hat órától kezdve talpon volt Dunapentele minden dolgozója. Máskor Józsa munka-tesztü nyüzsgő hangyabolyhoz hasonlítóvá ezt a városot, most az ünnep: November 7-ől Dunapentele, az építő szocializmus jelképe a Sztálinváros nevet viseli.

Szervezetek és a legkiválóbb sztahanovisták a szovjet hősök emlékművét koszorúzták meg.

A koszorúzás után a városi tanácsfalán leleplezték a város új nevét büszkén hirdető táblát. A leleplezési ünnepséget Berecz Bertalan elvtárs, a Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg, majd Ilázi Árpád elvtárs, belügyminiszter mondott beszédet.

Dunapentele: Sztálinváros

Az ünnepi díszgyűlést Földes László elvtárs, a pártbizottság titkára nyitotta meg. Javaslatára a jelenlevők határozottan lelkesedéssel választották meg az ünnepség díszelnökének a béke első harcosát, a nagy Sztálint és népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

Engedjék meg nekem, kedves elvtársak és elvtársnők, hogy szívem teljes melegevel külön köszöntsem Önöket, most már mint Sztálinváros lakóit és dolgozóit, mint a Sztálin Vasmű építőit.

Ezután Farkas Mihály elvtárs, vezérredez, honvédelmi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet:

Gyönyörű nap ez nemesak az Önök, hanem az egész népünk és szeretett szabad magyar hazánk életében és harcában is. Amikor Önök Rákosi elvtárhoz azzal a kéréssel fordultak, hogy tegyen előterjesztést a minisztertanácsnak, hogy Dunapentele és a Dunai Vasmű Sztálin elvtárs dicső nevét viselje, az egész ország, hazánk minden városának és falujának, minden üzemének dolgozója, fiatalok és öregek, nők és férfiak, munkások és parasz-
tok, mérnökök és orvosok, művészek és tanárok, a fegyveres erők minden harcosa, tisztelhetetesen, tisztje és tábornoika lelkesen tápsolt Önöknek.

Népköztársaságunk minisztertanácsa az Önök kérésére és Rákosi elvtárs előterjesztésére november 2-án megtartott ülésén határozatlan kimondta, hogy Dunapentele és a Dunai Vasmű Sztálin elvtárs dicső nevét viselje. Így a mai naptól kezdve hivatalosan Dunapentele: Sztálinváros és a Dunai Vasmű — Sztálin Vasmű elnevezéssel írja be magát épülő szocialista hazánk történetébe.

— Engedjék meg nekem, kedves elvtársak és elvtársnők, hogy szívem teljes melegevel külön köszöntsem Önöket, most már mint Sztálinváros lakóit és dolgozóit, mint a Sztálin Vasmű építőit.

Sztálint a magyar nép édesatyjának tekintik

Mivel magyarítható, hogy népünk egész történelme folyamán, nem zárt senkít olyan forró szeretettel szívbe, mint ahogyan Sztálin elvtársat?

— 1915 április 4-vel hazánk egész területének a dicső Szovjet Hadsereg által való felszabadításával új korszak, a szabadság korszaka, a nagy sztálini korszak köszöntött a magyar népre is.

A válasz erre nem nehéz! Sztálint azért övezi népünk olyan határtalan szeretettel, mert Sztálin elvtárs a magyar nemzet és az évszázadokot át elnyomott magyar haza nagy felszabadítója.

— Ezért szereti, ezért tekinti és nevezni joggal a magyar nép Sztálint édesatyjának, népünk nagy felszabadítójának.

Leninnek és Sztálinnak köszönhetjük Pártunkat

Népünk a felszabadulás után saját kezébe kívánta venni sorának intézését. De a reakció szétvert, de meg nem semmisített erői az imperialista hatalmak és a Tito-handiták vezetésével minden eszközzel megakarták akadályozni, hogy végérvényesen győzzön hazánkban a szabadság ügye. Gajd tervek nem utolsósorban azért nem sikerültek, mert Lenin és Sztálin tanításának szellemében, több mint három évtizedes kemény harcokban, kiforrott és megérett volt az a Párt, amely megóvta népünket attól a veszélytől, hogy újra elveszítse szabadságát. Dicső Pártunk, a Magyar Kommunista Pártjának harca, Rákosi elvtársunk vezetésére adott visszavert a reakció minden támadását és erőinek nagyrészt megsemmisítette. Megteremtette a szocializmus építésének politikai és gazdasági feltételeit.

— 1915 április 4-vel hazánk egész területének a dicső Szovjet Hadsereg által való felszabadításával új korszak, a szabadság korszaka, a nagy sztálini korszak köszöntött a magyar népre is.

A Szovjetunió segítségével Sztálinváros építésénél

A sztálini gondoskodást és támogatást iparunk, mezőgazdaságunk korszerűsítése és fejlesztése, életünk minden terén népünk nap-nap után érzi és látja is. Sztálinváros és Sztálin Vasmű építésénél segítségünkre siet-

— Engedjék meg nekem, kedves elvtársak és elvtársnők, hogy szívem teljes melegevel külön köszöntsem Önöket, most már mint Sztálinváros lakóit és dolgozóit, mint a Sztálin Vasmű építőit.

tek a legjobb szovjet sztahanovisták, akik megtanították építőmunkásainkat arra, hogy hogyan kell korszerűen és gyorsan építeni, itt dolgoznak az építkezésnél a kiváló szovjet gépek, amelyek megkönnyítik munkásaink munkáját, a szovjet mérnökök, technikusok segítenek bennünket, hogy a Sztálin Vasmű szerkezete és berendezése megfelelően a legkorszerűbb követelményeknek.

— És így, elvtársak, a hazai új vasmű — új emberek

de egyben új emberek is formálódnak. — A város és a vasmű építésének megvánnak már a maga hősei, akiknek neveit ma már az egész ország ismeri. — A dolgozók nagyrészt átfogó szocialista munkaverseny eredményeként büszke érzéssel jelethetik, hogy teljesítették Rákosi elvtársnak adott szavukat és a mai napon üzenbehelyezik a Sztálin Vasmű három üzemét: a fémforgácsoló, a vasszerkezet-szerelő üzemét és az öntődét.

Rákosi elvtárs üzenete legyen harci program

Amikor az Önök küldötté Rákosi elvtársnál járt, Rákosi elvtárs többek között a következőket üzenté Önöknek:

— Valóban megízelték, hogy első szocialista városunk a magyar nép nagy barátjának, mindnyájunk szeretett vezérének, Sztálin elvtársnak a nevét viseli. Az elvtársaknak azonban érezniük kell, hogy ez a név kötelez, kötelez még jobb, még fegyelmezettebb munkára. A Vasmű minden dolgozója legyen büszke erre a kiüntetésre, s tartsa kötelezettségének, hogy a nagy névhez méltóan fegyelmezettebben, felelősebben, szocialista hazaszeretettel végezze munkáját. Szereném, ha elmondanék otthon, hogy ezzel a kérsükkel fokozott kötelezettséget

mas szovjet nép, Sztálin elvtárs segítségével mi évek alatt évtizedek feladatait oldjuk meg. Ez a sztálini gondoskodás és segítség meggyorsítja hazánk iparosodását és mezőgazdaságunk korszerű átépítését. S mert népünk érzi és látja, hogy a sztálini gondoskodás és támogatás nyomán erősödik hazánk és szebbé, kultúralttá alakul a magyar dolgozók élete, ezért veszi körül Sztálin elvtársat oly forró szeretettel és hűséges ragaszkodással.

Népünk szereti és követi Sztálint, mert Sztálin harca és tanítása összeforrott a tartós békéért folyó harccal, azzal a nagy küzdelemmel, amelynek célja a tartós béke biztosítása az emberiség számára.

— A város és a vasmű építésének megvánnak már a maga hősei, akiknek neveit ma már az egész ország ismeri.

— A dolgozók nagyrészt átfogó szocialista munkaverseny eredményeként büszke érzéssel jelethetik, hogy teljesítették Rákosi elvtársnak adott szavukat és a mai napon üzenbehelyezik a Sztálin Vasmű három üzemét: a fémforgácsoló, a vasszerkezet-szerelő üzemét és az öntődét.

legyen harci program

vállaltak az egész dolgozó nép és maga Sztálin elvtárs előtt. Ez a tudat adjon erőt újabb eredményekhez és újabb győzelmekhez.

Rákosi elvtárs üzenete legyen az Önök harci és munkaprogramja. Tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy maradéktalanul teljesítsék mindazt, amit Rákosi elvtárs üzenetében, mint feladatot állított Önök elé.

A mai napon, amikor Dunapentele és a Dunai Vasmű felveszi Sztálin elvtárs dicső nevét, a hála érzésével fordulunk a nagy Szovjetunió népei és a mi hön szeretteit Sztálin elvtársunk felé, mert tudjuk, hogy a Szovjetunió népeinek és Sztálin elvtárs harcának köszönhetjük, hogy szabad hazánkban, boldog,

szabad emberként élhetünk. A Szovjetunió népeinek, Sztálin elvtársnak harca és támogatása nélkül nem építhetünk fel új szocialista városunkat és szocialista iparunk legnagyobb vas-művét.

— Valóban, elvtársak, úgy, ahogy a dal mondja: „Sztálin nevével épül” az új magyar világ is.

Távirat Sztálin és Rákosi Mátyás elvtársakhoz

Ezután Szijjártó Lajos elvtárs, építésügyi miniszter átadta Zsofinyecz Mihály elvtárs, kohó- és gépipari miniszternek a Sztálin Vasmű három elkészült üzemegységét.

Földes László elvtárs, a pártbizottság titkára javaslatára az ünnepség résztvevői táviratot intéztek Sztálin és Rákosi Mátyás elvtársakhoz.

A Sztálin generalisszimuszhoz küldött táviratban többek között ezeket írják: „Tudjuk, hogy még a nagy munkában csak a kezdő kedvetlen vagyunk, tudjuk, hogy még sok akadályt és nehézséget kell leküzdenünk, de büszkék vagyunk arra, hogy a Sztálin Vasművet és Sztálinvárost építjük.

Az ön neve erőt ad nekünk, hogy hájardó előtt építsük fel népünk nagy békeművét.”

A Rákosi elvtárhoz küldött táviratban többek között így írunk: „Megfogadjuk Önnek, Rákosi elvtárs, hogy úgy fogunk építeni, dolgozni, úgy fogunk küzdeni a békéért, ahogy arra Sztálin elvtárs tanít bennünket. Minden akadályt legyőzve, mindig pontosan teljesítjük kötelezettségünket, teljesítjük és túlteljesítjük termünket a Sztálin Vasmű és Sztálinváros építésében.”

Az első esapolás

Az ünnepi nagygyűlés befejezése után a vendégek, élükön a Párt Politikai Bizottságának tagjaival és a minisztertanács képviselőivel átmentek a szomszédos ötföldes hatalmas csarnokába, ahol az első esapolás megtörtént.

A vers

Debre

A Vagongyár dol-
vember hatodikán
lyon és minden mű-
gyűléseket tartotta
elvtárs születésnap-
megünneplésére má-
tették felajánlásai

A legnagyobb ért-
lást a mozdonyos-
zói tették: össze-
forinttal teljesítik
vüket.

A kocsiosztály (VII)
talta, hogy évi 10
20-ra befejezi és ter-
csiklencsiki készíti el-
értékben, továbbá le-
lítő kocsi 35.000 fe-
A megmunkáló osztá-
10-re, az üzemfen-
december 15-re feje-
vét.

A Gazda-mozgalom
dekében a mozdony-
osztályok dolgozói,
hogy a javításra ke-
nyokról és kocsiokról
ka anyagokat újból
és ezzel

3 százalékos anya-
lást érnek

A késések felszám-
ben november elsején
nyolckor kezdik a mű-
vidékiek is pontosan
nek munkakezdetkor
mértékben csökkentik
mát. Az igazolatlan-
mát feleire csökkentik
képzés érdekében a
ban

50 főből álló tanfoly-
veznek, amely a te-
nimum elsajátítását
hetővé.

A DISZ ifik tovább-
üzem területén lévő
használatos vas-, fém-
gőz-összeváltók és
delkezésére boesátják

Az Alföldi N évi tervét novem teljesít

„Mi, az Alföldi N
zói nagy lelkesedéssel
debreceni Ruhagyár-
felhívását Hajdú-Bihar
jobb üzeme címének,
November 7-i Rákosi
telt felajánlásunkat te-
most

újabb felajánlásokat
Sztálin elvtárs szü-
nek melő megün-
— Így kezdődik az Al-
válasza a Ruhagyár fel-
Vászukan a követ-
lalták:

1. Az 1951. évi terv-
ben 30-ra teljesítik. E-
ben a szedőterem dol-
ják, hogy osztályai-
százalékra emeljék és el-
segítik a többi ü-
maradéktalan terv-
és a gyártás a'atj le-
vek hájardóra való-
sét.

2. Anyagtakarékossá-
lajják az üzem dolgozó-
cember 21-re tízezer f-
papír-, vászon- és le-
takarítanak meg.

3. A Gazda-mozga-
fejlesztik és
december 21-re 150
értékű anyagot ta-
meg a hulladékot telje-
nálásával.

4. Az igazolatlan ké-
amely most átlagosan
százalékkal csökkentik.

5. A normájukat száz-
alaj teljesítők számát
4-5 százalékról 1,2
csökkentik.

Irbázi András párti
Pál üb. elnök, Patai Is-
latvezető, Balogh József
kár, Lovass Mártonné
vita aláírásukkal erős-
az üzem dolgozóinak v-
Az Alföldi Nyomda-
neki a munkafegyver-
megjavításával és még
több anyagtakarékossá-
terv egy hónappal ham

Október szellemében élni nehéz, de dicső feladat

Debrecen dolgozó népe megünnepelte az Októberi Forradalom 34. évfordulóját

Réggel fél hét. A MAV forgalom és a postás zenekar pattogó, vidám indulókat ébreszt a város dolgozóit a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján, nagy nemzeti ünnepünk napján.

Dolgozónk már november 7-re tett munkafelajánlásukkal, azok teljesítésével és túlteljesítésével is bebizonyították: érzik, tudják mit köszönhetnek ennek a napnak. Erre tudják dolgozónk azt, amit Dézsi Sándor elvtárs, a Városi Pártbizottság tagja mondott az Alföldi-palota előtt levő szovjet emlékmű megkoszorúzásakor: „November 7. nélkül nem következett volna be április 4., felszabadulásunk napja sem.”

November 7. lelkes, forróhangulatú ünnepségei még inkább kifejezésre juttatták azt, hogy mennyire el dolgozónk szeltes tömegeiben ennek tudata.

Hatalmas tömeg gyűlt össze a déli-csüött fél 10. kor kezdődő koszorúzási ünnepségeken és a koszorúk egész erdeje lepte el a szovjet hősök emlékműveit, kifejezve dolgozónk hála-
látját és szeretetét a Nagy Októberi Forradalom gyermekeit, a szovjet hő-
sők, felszabadítóink iránt.

Az Alföldi-palota előtti emlékmű-
nél elsőnek a Városi Pártbizottság helyezett el koszorúját, majd a szov-
jet konzulátus, aztán sorban honréd-
kerületi parancsnokság, rendőrség,
államvédelmi hatóság, Megyei és Vá-
rosi Tanács, MSZT városi szervezete,
egyelem, szervezetelek, üzemek, hiva-
latok küldötték.

A Nagyjódomás előtti szovjet em-
lékműnél Szücs János elvtárs vagon-
gyárt párttitkár, a Kossuth-utcai em-
lékműnél pedig Makszin Ferenc szá-
zados emlékeztet meg a szovjet hő-
sekről.

Az emlékművek előtt egész nap

díszőrség állt: a honvédség, az állam-
védelmi hatóság, a rendőrség és a
Szabadságharcos Szövetség egy-egy
díszegyenruhás tagja. Azt hirdette,
ahogy ott álltak, keményen megmar-
kolva fegyverüket: megvédjük bé-
kénket, szabad életünket, amit a
szovjet hősök hoztak el nekünk.

A délutáni sportműsor — 2 órákor
kezdődő háztömbkörül motorverseny
majd 3 órákor férfi és női kézilabda-
mérkőzés a D. Lokomotív pályán —
érdekes és kellemes szórakozást je-
lentett a sportrajongók számára, majd
4-5-ig a rendőrségi zenekar tizenéve
szórakoztatta a fűtőcső sétáló dol-
gozókat.

A Nagy Októberi Szocialista For-
radalom ünnepi nagygyűlése este
6 órákor kezdődött a Központi Kul-
túrteremben, melyet már három-
negyed 6 körül zsűföldiség megtöltöttek
dolgozónk. A nagy nap jelentőségét
méltóképpen fejezte ki a terem és a
színpad izlése, gazdag dekorációja.

A színpadon Lenin, Sztálin és Rákosi
elvtársak nagy gipsz-mellszobrai vö-
tös és nemzetiszínű szelyemdrapériák
és lobogók vették körül, a színpad két
oldalán Mao-Ce-Tung és Kim-Il-Szom
elvtársak képei.

Az ünnepi nagygyűlést Baráth Ist-
ván elvtárs, az MSZT Hajdú-Bihar
megyei titkára nyitotta meg, majd
Pintér Vilmos elvtárs a Városi Párt-
bizottság titkára mondta el ünnepi
beszédét:

— Nehéz, de dicső feladat Október
szellemében élni. Nap, mint nap
helytállást kíván a munkában, áldo-
zatvállalást a szocializmus építésében.
Ez október szellemében élni azt is
jelent, hogy fel kell készülni leg-
szentebb kötelességünkre a haza, a
béke védelmére.

Pintér elvtárs beszéde után a

nagygyűlést tartalmas, kifejező és
gazdag kulturműsora következett,
melyet Bogáti József értékes össze-
költésűve foglalt egységbe.

A műsor mondanivalója versekre
épült. A forradalom előszelét érzé-
kelteti Maxim Gorkij „Viharhadár”
című költeménye Thurbézy György
kiváló tolmácsolásában. Az orosz for-
radalom legetőbb napjairól szól
Demján Bédányi: „Fűtőcső” című ver-
se, melyet Lénárd Judit, a Csokonai
Színház művésze adott elő. A ma-
gyar proletárforradalom, a Tanács-
köztársaság dicső emléket ébreszt
Tóth Árpád „Uj Isten” című verse.

A szovjet népeknek a fasizmus felett
arolt világtörténelmi győzelmének
örömet fejezi ki Alexej Szurkov
„Nagy nap” című költeménye. A
felszabadult magyar nép alkotó len-
dületét, munkaszeretét érzékelteti
Kucka Péter „2060 %” című verse és
a magyar nép rendíthetetlen béke-
akarátát fejezi ki a „Nem adom
senkinek” című vers Papp Jánosé

Nagy Margit, Szeredai Gyula és Th-
urbézy György az MSZT Sztaniszlavszkij
Munkás Stúdió tagjainak tolmácsolá-
sában.

A versekre épülő műsort ének és
táncszámok színesítették a Megyei
Tanács Népi Együttesének színpom-
pás, magával-ágarzó hangulatú tánc-
száma, a kereskedelmi és pénzügyi
dolgozók körusa és zenekara és a Mu-
gasépítési és a MAV pályafenntartás
egyesített körusának igényesen ki-
dolgozott műsor számai, P. Nagy
Ilona zongoraszóla és a Tiszántúli
Lohánybevaltó orosz lánytánc.

A gazdag tartalmas műsor, a jól
szervezett előadás is megfelelően fe-
jezi ki annak a napnak a jelentősé-
gét, melynek boldog, szabad életm-
ket, deris, szép jövőnkét köszönhetjük.

A verseny fokozódó lendülettel folyik tovább

Debrecen üzemei csatlakoznak a Ruhagyár felhívásához

A Vagongyár dolgozói már november hatodikán minden osztályon és minden műhelyben röpgyűléseket tartottak és Sztálin elvtárs születésnapjának méltóbb megünneplésére már ekkor megterelték felajánlásukat.

A legnagyobb értékű felajánlást a mozdonyosztály dolgozói tették: összesen 900.000 forinttal teljesítik től évi ter-
vüket.

A kocsiosztály (VII. osztály) vállalta, hogy évi tervét december 20-ra befejezi és terven felül száz eszlekeost készíti el 650.000 forint értékben, továbbá két új szénszállító kocsit 35.000 forint értékben. A megmunkáló osztály december 10-re, az üzemfenntartó osztály december 15-re fejezi be évi tervét.

A Gazda-mozgalom fokozása érdekében a mozdony- és a kocsiosztályok dolgozói felajánlották, hogy a javításra kerülő mozdonyokról és kocsikról leszerelt ócska anyagokat újból felhasználják és ezzel

3 százalékos anyagmegtakarítást érnek el.

A késések felszámolása érdekében november elsejétől kezdve félnyelekor kezdik a munkát, hogy a védkéik is pontosan ott lehetessen munkakezdetkor. Ez nagymértékben csökkenti a késők számát. Az igazolatlanul késők számát félre csökkentik. A szakmai képzés érdekében a Vagongyárban

50 főből álló tanfolyamot szerveznek, amely a technikai minimum elsajátítását teszi lehetővé.

A DISZ ifik vállalták, hogy az üzem területén lévő ócska, de felhasználható vas-, fém- és faanyagot összegyűjtik és az üzem rendelkezésére bocsátják.

Az Alföldi Nyomda évi tervét november 30-ra teljesíti

„Mi, az Alföldi Nyomda dolgozói nagy felkesedéssel fogadjuk a debreceni Ruhagyár dolgozóinak felhívását Hajdú-Bihar megye legjobb üzeme címének elnyeréséért. November 7-én Rákosi elvtársnak tett felajánlásunkat teljesítettük és most

újabb felajánlásokat teszünk Sztálin elvtárs születésnapjának méltó megünneplésére

— így kezdődik az Alföldi Nyomda válasza a Ruhagyár felhívására. Váaszukban a következőket vállalták:

1. Az 1951. évi tervüket november 30-ra teljesítik. Ennek érdekében a szedőterem dolgozói vállalták, hogy osztálytagukat 102 százalékra emelik; és ezzel segítik a többi üzemenrészek maradéktalan tervteljesítését és a gyártás alatt lévő könyvek hátridőre való elkészítését.

2. Anyagtakarékosság terén válladják az üzem dolgozói, hogy december 21-re tízezer forint értékű papír-, vászon- és lemezanyagot takarítanak meg.

3. A Gazda-mozgalmat tovább fejlesztik és december 21-re 15.000 forint értékű anyagot takarítanak meg a hulladék teljes felhasználásával.

4. Az igazolatlan késők számát, amely most átlagosan 4-5 fő, 50 százalékkal csökkentik.

5. A normájukat száz százalékon alul teljesítők számát a jelenlegi 4-5 százalékról 1,2 százalékra csökkentik.

Házi András párttitkár, Végh Pál új elnök, Patai István vállalkozó, Balogh Júlia DISZ titkár, Lovass Mártonné sztahanovista aláírásukkal erősítették meg az üzem dolgozóinak vállalását.

Az Alföldi Nyomda így indult meg a munkafegyelmel további megjavításával és még fokozottabb anyagtakarékossággal az évi terv egy hónappal hamarabb való

teljesítéséhez és Sztálin elvtárs születésnapjának méltóbb megünnepléséhez. Ugyanezt teszik a Debreceni Gyógyszergyár dolgozói is.

A Gyógyszergyár november 28-ra befejezi ezévi tervét

Hajdú-Bihar megye legjobb üzeme címért sikraszáll a Gyógyszergyár is. November 7-én felajánlásukban vállalták az üzem dolgozói, hogy ezévi tervüket december elsejére befejezik.

most újabb felajánlást tettek: két nappal megrövidítelték az időt.

Sőt az új negyedévi tervüket is öt nappal hamarabb fejezik be.

Az anyagtakarékosságot mozgalom fokozásával tovább 30.000 forintot és a Gazda-mozgalom kihasználásával újabb 43.000 forintot takarítanak meg. Ezek mellett az

Pártszerű birálat és önbirálat az előrehaladás feltétele

A most folyó pártvezetőség-választások egyik feladata az, hogy párttagságunk körében a pártdemokráciát, a bírálót és önbirálatot még jobban elmélyítsük. Ha nem járjuk felhosszvík módon munkánk fogyatékságait, elzárjuk magunk előtt az előrehaladás útját.

Az eddig megtartott taggyűlések tapasztalata az, hogy általában javult a bírálót és önbirálat alkalmazása pártvezetéseinkben. A vezetőségi beszámolók egy része megmutatta a párttagságnak, hogyan kell forgani Pártunk éles fegyverét: a bírálót és önbirálatot. Ahol ilyen volt a beszámoló, ott a tagság is segítségére sietett a vezetőségnek és építő bírálatot mutatott utat a hibák kijavításához. A biharkeresztési járásban 3 taggyűlésen a hozzászólók többsége gyakorolta a párttagság egyik legnagyobb jogát: bírálta, segítette a pártvezetőség munkáját. Karika Endre, a komádi Kendergyár dolgozója felvetette, hogy a pártvezetőség elhanyagolja a pármunka egyik legfontosabb részét, a tagfelvételeit. Ő maga már hónapok óta beadta kérelmét és mindeztideig nem nyilvánították taggá. Csökkön a párttagság felismerie, hogy alap-szervezetük egyik hiányossága a rossz népnevelő munka. Ennek okát felvetették a taggyűlésen: a vezetőség nem adta meg a segítséget a népnevelőknek és ez nyomta rá bélyegét az agitációs munkára. A földesi I. alapszervezetben azt is megmutatták, hogyan lehet kijavítani a hibákat.

Az a beszámoló, amely általánosságban bírál, nem támaszkodik konkrét tényekre: nyeletlen bícska pengé nélkül — ahogy Rákosi elvtárs 1950 február 10-i beszédében mondta. S ha ilyen a beszámoló, a tagság is hasonlóan „bírál”.

A kabal I. alapszervezetben a beszámoló háromnegyed része a nemzetközi helyzet ismertetésével foglalkozott. Maga az a tény, hogy komolyan foglalkoznak a nemzetközi helyzettel, igen helyes, de az már hiba, ha ez a pártszervezet eddigi munkája ismertetésének rovására történik.

A beszámoló feladata a nemzetközi helyzet ismertetése mellett, hogy átfogóan mutassa be az eddig végzett munkát. Nevekkél, konkrét tényekkel tárja fel kikéne a munkája vitre előbbre a pártszervezetet, az egész terület munkáját és kikéne a hibáiból történt visszaesés, vagy lemaradás. Az ilyen beszámoló maga után vonja a párttagság aktív bíráló készségét.

Igen fontos az, hogy a vezetőségi beszámoló idejében elkészüljön, legalább egy héttel a taggyűlés előtt. Így a bírálatok ismertetni tudják a párttagok körében, hogy az mit tartalmaz és együttesen megbeszél-

őnköltséget is 1,5 százalékkal csökkentik.

A késéseket és a hiányzásokat teljesen kiküszöbölik.

Az üzem műszaki dolgozói vállalták, hogy a szovjet szakirodalom gyors vizsgálati módszereit ismerelő irodalmat lefordítják és tanulságait alkalmazzák, továbbá az üzemszervezés észszerűsítése útján megteremtik a magasabb tervteljesítés előfeltételeit.

Egyik pont foglalkozik a lejtározás meggyorsításával.

A választ aláírták Makka Jánosné párttitkár, Gyányi József új elnök és Horváth Gyula igazgató.

Három üzem újabb vállalásait tanuskodnak arról, hogy a verseny nem csökkenő, hanem még fokozódó lendülettel folyik tovább évi tervünk hátridő e-ötti teljesítéséért. Nem kétséges, hogy a löbbi üzemek is csatlakoznak a Ruhagyár kihívásához.

Pártszerű birálat és önbirálat az előrehaladás feltétele

hetik, milyen segítséget adhatnak a pártszervezet számára a hibák felvetésével és milyen módon javíthatják ki azokat.

A Szervezeti Szabályzat kimondja: a párttag joga, hogy pártszerű bírálót gyakoroljon a Párt munkája, tagjainak és szerveinek ténykedése felett. Az eddigi taggyűléseken ennek gyakorlása mutat javulást. Ezt tovább kell fokozni.

Sztálin elvtárs azt mondja: „A pártbeli tömegek ellenőrzik vezetőiket a pártaktívok, konferenciákon, a kongresszusokon úgy, hogy meghallgatják beszámolóikat, megbírálják fogyatékságait, végül pedig úgy, hogy megválasztják, vagy nem választják meg a vezető szervekbe.”

A bírálót és önbirálat jelszava nemcsak addig tart, amíg bent ülünk a taggyűlésen. Nem „divat”, nem kampány. A taggyűléseken az eddigi javulást tovább kell fejleszteni úgy, hogy minden nap érezze át minden párttag, hogy felelősséggel tartozik minden munkáért, ami a pártszervezetben, üzemben, faluban vagy bárhol folyik. Rákosi elvtárs azt mondja: „mindenért, ami ebben az országban történik... mi vagyunk a felelősök.” Ez a felelősségérzet hassa át a párttagokat és a pártönkivülteket, hogy bírálattal segítsék a most megválasztott új vezetőség munkáját, segítsék hozzá, hogy a vezetőségválasztó taggyűlés jó útmutatás legyen munkájuk kezdetére. Es segítsék azután is a vezetőséget azzal, hogy állandóan felvetik a hibákat, segítik előrelendíteni a munkát. Mert bírálót és önbirálat nélkül nincs előrehaladás, nincs fejlődés. Mi pedig — minden becsületes ember, párttag és pártönkivülte — azt akarjuk, hogy előrehaladjunk a szocializmus, a béke, boldogság útján.

Rákosi Mátvás elvtárs távirata Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárshoz

Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtársnak, a Román Munkáspárt főtitkárának, Bukarest.

Kedves Gheorghiu-Dej elvtárs!

A Magyar Dolgozók Pártja s az egész magyar nép nevében forró üdvözlétnket és szívből jövő jókívánságainkat küldjük Önnek 50. születésnapja alkalmából. Köszöntjük Önt, a román dolgozó nép hősi harcainak bátor szervezőjét, aki a Román Munkáspárt élén, mindannyiunk bölcs vezérének és nagy tanítójának, Sztálin elvtársnak szellemében hatalmas léptekkel és sikeresen viszi előre a tes-

véri román dolgozó népet a szocializmus építésének dicsőséges útján.

Szívből kívánjuk Önnek, hogy még sok hosszú esztendőn át legjobb egészséggel folytassa eredményes munkáját a Román Népközlársaság felvirágoztatására, a béke nagy ügyének megvédése, a szocializmus győzelmes építésének frontján.

Forró kommunista üdvözléttel:

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége

Rákosi Mátvás főtitkár.

Magyar-Szovjet Kultúrhét

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tünnepi műsorával kezdődött meg Debrecenben a Magyar-Szovjet Kultúrhét, amely hozzásegíti dolgozóinkat a világ legfejlettebb kultu-

rájának, a szovjet kultúrának még alaposabb megismeréséhez és egyben tovább mélyíti a Szovjetunió iránti szeretetet, a magyar-szovjet barátságot.

A kultúrhét keretén belül ma este 8 órakor diszeloadás lesz a Vig-Ház, színházban az „Es felke! a nap” című szovjet film bemutatásával. Előtte dr. Juhász Géza, az MSZT elnöke mond beszédet.

Holnap délután 5 órakor előadás lesz a szovjet munkaművészekről, amelyen üzemeink legkiválóbb sztahanovistái számolnak majd be arról, hogy milyen segítséget jelentenek számukra a szovjet munkaművészek. Az előadást az SZTK és a Rendőrség kultúresportjainak műsora színesíti.

Vasárnap délelőtt 10 órakor az újtörő bajtások számára hábelőadás lesz, majd este 7 órakor a Csokonai Színház, a kereskedelmi és pénzügyi dolgozók kultúresportja, a rendőrség és a postás zenekar ad műsort.

Hétfőn délután 6 órakor Orsz Mihály elvtárs, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja tart beszámolót. Utána a MEMOSZ kultúresportja szerepel.

Kedden este 7 órakor az MSZT Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió felléptével zárul a kultúrhét.

Az előadásokat a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében rendezik.

A debreceni járás vezet az őszi mezőgazdasági munkaversenyben

Dolgozó parasztságunknak — kíván-szalva a kedvező időjárást — teljes erővel azon kell igyekeznie, hogy minél előbb befejezze az őszi mélyszántás nagy munkáját. A nagy esőzések előhírnökei megjöttek már és ez komoly figyelmeztetés, hogy minden órát használnunk ki és minél több végezzük el a mélyszántást, nehogy a szántás nélküli földeken összetusson a víz és egyenlőtlen legyen a nedvesség tartózkodása.

TSZCS-INK A MÉLYSZÁNTÁSI VERSENY ÉLÉN

A megyei mélyszántási versenyben a termelőszövetkezeti csoportok haladnak az élen. A hajdúbüszörmenyi „Új élet”, a biharnagybajomi „December 21”, a Gygyori „Petőfi”, az Elep „Október 22” már befejezte a mélyszántást. Megfogadták az Októberi Forradalom évfordulójára tett felajánlásukban, hogy határidő előtt végezzék a mélyszántással. Vállalásukat becsülettel teljesítették.

Szerke a megyében kövessék élenjáró termelőszövetkezeteink példáját, igen nagy szükség van a munka gyorsítására. A minisztertanácsi határozat előírja, hogy november végére a mélyszántást be kell fejezni.

A MUNKA NAGYOBB RÉSE MEG HÁTRA VAN

Mi a helyzet Hajdú-Biharban? A mélyszántásra előtti területnek még csak negyedrészt végeztük el. A naplár pedig már november 9-ét mutat, tehát nagyon keményen kell dolgozni, hogy határidőre végezzünk a mélyszántással. Számítani lehet

arra, hogy kladós esőzések is akadályozhatják a munkát. Fussunk versenyt az idővel, kezdjük korán reggel, a szántást, mikor már látni lehet, hogy minél több időt tölthessenek munkában az ekék.

A mélyszántási munka nagyobb része hátra van még és győzni csak úgy tudunk, ha minden órát kihasználunk.

A tanácsok szervezzék a mélyszántási munkáját, segítsék és gyorsítsák az igaerők jó elosztásával. Járjanak a munkában elől a kommunisták. Pártszervezeteink a vezetőségválasztásra való készültsénel ne felejtsek a mezej munka legfontosabb ágának, a mélyszántásnak idejében való elvégzését. Ez is politikai feladat, harci feladata kell, hogy legyen minden falusi pártszervezetnek. Ez az alapja jövő évi még bőségesebb termésünknek, a jövő évi begyűjtésnek.

LEMARAD A BIHARKERESZTESI JÁRÁS

A mélyszántásban a berettyóújfalui járás jó munkát végez, de sokkal jobbat a debreceni járás. Első a megyében, jöi szervezik a községek a munkát, jó a jelentő szolgálat és így gyorsan tudnak segíteni, ott, ahol arra szükség van. A debreceni járás községeinek pártszervezetei a vezető, ségvalasztó gyűléseken a mélyszántási munka sikeréről tudnak számot adni, de csak hallgatni tudnak a biharkeresztési járás községeiben, ahol csúfos a lemaradás. A járás pedig tud dolgozni, tud eredményeket felmutatni, látjuk ezt a begyűjtési ver-

seny utolsó hetében, maguk mögött hagyják a mindig előttük járó berettyóújfalui járást.

A biharkeresztési járás feladata, hogy a begyűjtési verseny fokozódó lendületét vigye át a mélyszántási munkára is.

FONTOS A MINŐSÉGI MUNKA

A mélyszántás gyorsítása mellett nagy figyelemmel kell lenni a munka minőségére is, mert csak a jól végzett mélyszántásnak van termés-fokozó hatása. Ipari növények alá igaerővel legalább 20-22, traktorral 25-27 centiméter mélyen kell szántani. A többi tavaszi vetési növény alá igaerővel legalább 20, traktorral 22-25 centiméter mélyen kell elvégezni a mélyszántást.

A jó minőségű mélyszántás sok ezer mázsa gabonával, tengerivel, cukorrépával, gyapottal teszi gazdaggabbá megyénket.

Hajdú-Bihar harmadik helyen áll az országos gyapotszedési versenyben

A gyapotszedési versenyben 56 vagonos eredményével Hajdú-Bihar a 3. helyre került. Első Békés, második Szolnok megye.

Hajdú-Bihar legjobb gyapotszedői: Nagy Jánosné, Ebes „Vörös Csillag”, szedése eddig 1059 kg. Juhász Róza Elep „Október 22”, szedése 1070 kg s Markóczy Erzsébet, aki eddig 1050 kiló gyapotot szedett.

